



2017 郑州两会

8

郑州日报

2017年4月13日 星期四

责编 高宏宇
校对 司建伟

两会关注

建设国家中心城市 代表积极建言献策

郑州融媒体记者 侯爱敏

两会年年开,年年有话题。今年的两会上,建设国家中心城市成为无可替代的热点和焦点。参加市十四届人大五次会议的代表们,围绕国家中心城市,出点子、提建议、论措施、说未来,气氛热烈,谈发热情高涨。

畅话未来 谋划蓝图高站位

国家中心城市建设带给郑州重大机遇。大机遇面前,郑州该从何处着手?哪些应重点关注?这既是市委、市政府的高远谋划,也是代表们的内心所系。会场上、休息时,代表们热议畅谈,纷纷为这一国家战略更好落地建言献策。

高标准、高起点成为众多代表的共识。常绪东代表建议,建设国家中心城市,一定要高标准定位、高起点规划设计。同时要进一步提升城市管理工作的科学化、精细化水平。罗靖代表说,在谋划推进国家中心城市建设中,要加强与中南省会城市和其他国家中心城市的横向对比,站位全国看郑州。何青代表建议,要站在国家的高度,科学规划郑州国家中心城市。

从文化软环境、城市竞争力到人才、金融支撑,代表们奉献了诸多“金点子”。王亚梅代表建议,在区域性金融中心建设中,支持郑州商品交易所拓展新的交易品种,促进发展大宗商品国际贸易,探索建立与之相适应的外汇管理和海关监管制度;鼓励国内期货交易所在自贸试验区的海关特殊监管区域开展期货保税交易、仓单质押融资等业务。

张子亮、蒋继明、张淑云、闫百顺等代表建议,早日制定出台国家中心城市发展规划和标准,加大国家中心城市宣传力度。在国家中心城市建设中,重点打造硬环境、创优软环境。注重发展高端现代服务业,不断提升城市的综合竞争力;切实加强城市管理,解决好交通

拥挤、老城区改造等问题,提升城市的功能品位。加强传统历史文化的开发和保护,凸显郑州市作为中国八大古都之一的文化特色,谋划建设反映郑州厚重文化、城市特色和发展成就的地标性建筑或特色街区。

代表们纷纷认为,下一步,郑州要继续转变观念,转变工作作风,沉下心来抓落实,立足实际谋发展。要继续转型升级,转变发展方式,推动发展动力转向创新驱动,围绕主导产业、优势产业和产业集群延链补链,继续做大做强主导产业和产业集群。要继续创新发展。充分发挥自贸区、跨境电商综试区等国家战略政策优势,要开拓性、创新性开展工作。

谋划发展 紧盯问题补短板

在机遇振奋的同时,代表们也清楚认识到郑州发展中的短板。大家明白,只有对问题了然于胸,才能真正对症下药,有的放矢,实现未来发展的事半功倍。

王跃华代表说,当前郑州迎来了现代化、国际化发展的最好时期。建设国家中心城市的机遇,必将助力郑州经济社会发展迎来新一轮变革。但是我们清楚认识自身还存在的一些短板,如经济实力还不强大、科技创新能力不足、高层次人才缺乏等,未来要作为重点研究的课题。

李雪生代表建议,公务员队伍培训要再加强。特别是职能部门,在自贸试验区的大环境下,相关部门要提供更高效率、更快捷的服务,更好解决企业办事难点问题。

龙同胜、赵可信代表说,在喜人的发展形势面前,我们要清醒地看到发展中的问题和压力,大气污染、生态文明建设、城市交通压力等,都是我们未来发展必须面临的挑战。

面对问题短板,代表们也纷纷开出处方治疗的药方。张占武代表建议,要进一步完善引才留才机制,大

力发展高等教育、职业教育,加大科研机构建设和引进力度,为郑州建设国家中心城市提供人才支撑。罗丽代表建议,借助国家中心城市发展机遇,注重提升城市发展软实力,补齐城市文化短板。

黄国甫、连鸿凯代表建议,出台支持先进制造业的相关产业政策,组织制定工业发展和两化融合解决方案,支持我市工业企业的发展。

陈保国代表建议,在加大大气污染防治工作的同时,要科学治霾、精准治霾,避免简单化、“一刀切”。

抢抓机遇 撸起袖子加油干

千载难逢的机遇面前,郑州如何顺势而为再攀新高?代表们认为,成绩是干出来的,不是喊出来的。面对这一历史机遇,每个人都要撸起袖子加油干,要立足本职脚踏实地,才能真正在全国法制中抢占制高点,赢得主动权。

陈红民代表说,在新一轮大建设、大发展的格局中,二七区每一寸土地都要振奋起来,以独特的形象风貌和开创性的责任担当,为国家中心城市增光添彩。找准定位,争当国家中心城市建设的排头兵;要抓住载体,争当国家中心城市建设的实干家;选对路径,争当国家中心城市建

设的出彩者,要找准在建设国家中心城市中的角色担当。

王淑芹代表说,我来自基层,建设国家中心城市,基层工作者义不容辞。城市是由千千万万个社区组成的,每个社区都祥和美丽,我们的城市自然更美更好。回去后,我将和社区的同事们一起,立足本职工作努力提升,为国家中心城市建设尽一分自己的力量。

刘献志代表表示,服务国家中心城市,我更多的是觉得重任在肩。建设国家中心城市,不仅需要产业、人才、创新、基础设施建设等支撑,医疗保障

能力也需要同步提高,要与国家中心城市的内涵相配套。从医疗工作者的角度,下一步将重点思考如何实现医疗卫生事业的发展提升。

张舒代表说,建设国家中心城市事关各行各业的提标发展,热伙工作也要跟上这个百年大计的步,提供清洁高效的供热服务。我们正等着具体的规划和方案出台,以便围绕目标,谋划好近期工作和长远目标。

虽有智慧,不如乘势;虽有磁基,不如待时。

今天的郑州,势已有时,正是扬帆启程好时候。

建议中小学校建立 离退休教师活动场所

——访市政协委员程绍南



市政协委员程绍南

“离退休教师是党和国家的宝贵财富,年轻时他们奋斗在教育战线上,倾注了满腔热血和辛勤汗水,为教育事业奋斗几十年,应当受到社会的尊重和爱戴。”谈到退休老教师,市政协委员、郑州市第十一中学老师程绍南很是动情。

据了解,目前郑州市大部分中小学校都设立了离退休教师活动场所,有条件的还建立了设备比较齐全的文体活动场所,由校级领导分管负责,管理引导离退休工作。但是,有些学校在这些方面做得还不够好。程绍南委员建议,教育主管部门要对各中小学校离退休工作给予重点督导检查,使建立离退休教师活动场所这项工作系统化、规范化,切实做到实处。有条件的

学校可以为离退休教师建立一个活动和学习的场所,配备必要的报刊等学习材料、活动器材等。

一些中小学校确实因校园小等原因有困难的,可以协调就近条件好的学校进行活动,使离退休老教师在学校或家庭附近能找到活动和学习的场所。

精细化管理再推进 让城市更干净宜居

——访市政协委员王树德



市政协委员王树德

“政府工作报告亮点多、精彩纷呈,宛若春风扑面,令人耳目一新;报告内容很亲切、接地气。”市政协委员、中原区司法局主任科员王树德向记者畅谈自己的感受。

王树德说,内容翔实的政府工作报告是郑州加快国家中心城市建设的战略支撑,将助推郑州产业转型升级,加快发展,也是群众生活水平不断提高的根本保证。

郑州建设国家中心城市,就是让群众享受到更好的生活条件和便利。“目前,我们在城市管理方面还需要继续提高,离群众的要求还很远。”王树德直言不讳。他说,城市管理者要从细节入手,进一步加强城市精细化管理。

在郑州加快国家中心城市建设的的关键节点,郑州两会胜利召开,也吹响了发展的号角,鼓舞人心,振奋士气,对落实好中央战略规划将起到重要的推动作用。回去后,我将以此次会议为契机,深入学习贯彻落实两会精神,积极发挥好政协委员的作用,履职尽责,为郑州建设国家中心城市作出自己应有的贡献。

改善空气质量 提升城市品质

——访市政协委员牛聪



市政协委员牛聪

为持续改善郑州空气质量,市政协委员、管城区发展改革和统计局副主任牛聪建议,要把大气污染防治工作摆上更加重要的战略位置。大力改善省会城市空气质量是落实科学发展观的要求,是主动调结构、促转型的要求,是建设“幸福郑州”的要求,是市民的迫切期盼,是当前最紧迫的民心工程。

应尽快制定清洁空气质量的长期规划方案,标本兼治,长效管理。一是保证郑州空气质量三级及以下天数逐年递减;二是力争2019年之前郑州市杜绝空气污染现象,完成大气污染防治初级目标;三是在达到空气质量二级以后,进一步降低污染指数,向省内空气质量一流城市迈进。

推行城市绿岛工程,增加绿化面积是有效控制PM2.5和改善生态环境的有效途径之一。郑州市应该大力开展城市绿岛工程,以植树为主,植草为辅,道路绿化和公园建设相结合,充分发挥省会城市广阔的地域优势,筛选适宜生长的绿植,大幅度提高城市绿化率。

郑州融媒体记者 王译博 孙志刚

两会特写

“为人民打工” 带来的不仅仅是感动

郑州融媒体记者 卢文军

“政府一切工作都是为了人民,受人民之托,为人民打工。”这句话写入今年的政府工作报告,当掷地有声地读出来时,它像一股春风吹入了代表的心里,带来了满满的感动,一时成为热议的话题。

“当程市长念出这句话,我心里满满的都是感动……”市人大代表朱肖云在基层乡镇经营酱菜厂20多年,在发展的过程中与政府部门打过不少交道。对于“为人民打工”的提法,市人大

代表张书勇有着深刻的认识。他说,这是一种“全心全意为人民服务”执政宗旨和“不忘初心”的感恩精神,是“从人民中来,到人民中去”的公仆意识,是打造“亲民、为民、爱民”的具体思想和实际行动。

“无论是党委还是政府,所有决策和工作的目标、方向,都应该是为了人民群众的利益和福祉,为了民生的改善和幸福指数的提高。”特邀参加人代会的光明日报河南记者站负责人王胜昔

坦言。

“为人民打工”,带来的不仅仅是感动。“在工作中把人民装在心中,想其所需,急其所急,解其所难,群众的幸福感和获得感就会更强。”市人大代表、郑州现代农业示范区管委会副主任刘聚宝坦言。

市人大代表张中青表示:“我们除了加大配网改造力度,还提出‘用心服务’的口号,采取网格化举措,从而进一步彰显企业的社会价值。”

和家享更好
移动全家福 **130元**
不止超清流畅 睛彩和家共享
300M极光宽带 + 12G流量 + 1620分钟通话
+ 4K高清电视业务 + 家信 (电视视频通话)

and 和家庭

• 本套餐资费含1主卡+4副卡,主卡为128元4G飞享套餐,副卡为8元/月/张,并参与300M极光宽带存年费送话费等活动,月实收为130元。
• 12G流量为省内2G国内流量+促销赠送10G省内流量;1620分钟通话为700分钟国内主叫+920分钟省内主叫+120分钟本地主叫+国内通话。
• 主副卡群发短信,每卡可享受每月200分钟(80分钟国内主叫+120分钟省内主叫)语音互打免费。
• 5元卡(1张主卡+4张副卡)合计可享受1000分钟,仅限主副卡之间产生的语音互打通话。
• 使用指定全家福融合套餐,一部宽带可办理三部高清电视业务,第一部免费,第二部半价,第三部10元/月。
• 100M及以上宽带在符合条件下可办理。
• 本促销资费仅限河南地区使用,不包含港澳台地区。
• 本广告仅供参考,具体活动内容及详请向当地移动营业厅。

中国移动 China Mobile
www.10086.cn
河南移动 手机营业厅